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INTRODUCERE 

Actualitatea temei. Apa este cea mai importantă componentă a mediului, o resursă 

naturală regenerabilă, limitată și vulnerabilă. În sistemele juridice ale mai multor țări, delimitarea 

corpurilor de apă nu este o problemă clar rezolvată, inclusiv în Republica Moldova. În 

majoritatea Codurilor civile, de exemplu, limitele proprietăților acvatice sunt descrise implicit 

sau explicit ca suprafețe verticale. Cu toate acestea, limitele corpurilor de apă au o viziune 2D, 

deoarece există denumite „linii riverane”. În context internațional există unele abordări care ajută 

la evaluarea suprafețelor acvatice în mod cadastral, există chiar și unele standarde privind apa de 

suprafață și apa subterană.  

Apa de suprafață este apa din precipitații sau apa care se ridică din izvoare. Acestea pot 

include lacuri, iazuri, pârâuri, râuri etc. În Republica Moldova, suprafețele acvatice (iazuri, 

bazine de acumale, lacuri etc) au devenit obiect de interes economic datorită potențialului lor 

productiv și capacității lor de irigare a terenurilor agricole adiacente. În același timp, lacurile, 

bazinele sunt valoroase și din punct de vedere a gajului. Oportunitatea de a cumpăra imobil cu 

ipotecă, prin gajarea drepturilor de proprietate asupra terenului care dispune de o suprafață 

acvatică devine  din ce în ce mai actuală. Aceasta este una dintre numeroasele opțiuni pentru 

programele de credit ipotecar pe care băncile le oferă clienților lor care doresc să cumpere un 

teren pentru construcția de locuințe individuale sau cu o casă gata de locuit, sau în scop de 

investiții. Transferul drepturilor de închiriere devine o garanție de plată a creditului ipotecar. 

O problemă care apare în acest context ține de evaluarea suprafețelor acvatice. Evaluarea 

este o analiză, opinie sau concluzie referitoare la natura, calitatea, valoarea sau utilitatea unor 

anumite interese sau aspecte ale unei anumite proprietăţi, exprimată de o persoană imparţială, 

specializată în analiza şi evaluarea proprietăţilor terenurilor fondurilor acvatice. Evaluarea 

acestor terenuri este de fapt o activitate profesională complexă care necesită din partea 

evaluatorului un complex întreg de cunoştinţe şi deprinderi. În cadrul acestei activităţi, pe linga 

baza legislativa a procesului de evaluare,se includ si norme, reglementări juridice, economice etc 

specifice.  Evaluatorul trebuie să cunoscă bine legislaţia terneurilor fondurilor apelor, aplicarea 

corecta a metodelor actuale de evaluare ale acestora, să aibă acces la informaţie sigură şi 

completă privind piaţa imobiliară în domeniul dat. 

Procesul de evaluare cuprinde in sine o serie de proceduri care trebuie să fie îndeplinite 

respectând normele de evaluare. Raportul de evaluare se elaborează pe anumite principii, în 

conformitate cu practica internaţională, Standardele Naţionale şi Europene, şi nacesității 

clientului.  

Scopul tezei. Prezenta lucrare are ca scop studiul noţiunilor fundamentale privind 

evaluarea terenurilor, în mod special a terenurilor fondurilor apelor, cadrul legislativ al evaluării  
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acestor bunuri, drepturile patrimoniale asupra terenurilor, scopurile evaluării suprafeței 

acvatice și principalele tipuri de valori, principiile și metodele de evaluare a terenurilor 

fondurilor apelor. 

Pentru a atinge acest obiectiv, trebuie să rezolvăm următoarele sarcini: 

 Stabilirea principiilor de bază pentru evaluarea valorii de piață a unui teren; 

 Să studieze caracteristicile ipotecii terenurilor; 

 Ia în considerare metode de determinare a valorii colaterale a unui teren; 

definirea recomandărilor de evaluare. 

 Conceptul și semnificația terenurilor fondului de apă, procedura de utilizare a acestora.  

 Reglementarea dreptului civil privind proprietatea, utilizarea, eliminarea și gestionarea 

terenurilor fondului de apă din Republica Moldova. 
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